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Η Μητρόπολη Λαρίσης δίπλα στην Παιδεία και 
στη νεολαία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Πλήθος Λαρισαίων παρέστη στην τιμητική εκδήλωση που 
πραγματοποίησε με την ευκαιρία της επικείμενης εορτής των 
Τριών Ιεραρχών, Πατέρων και Διδασκάλων της Εκκλησίας και 
προστατών της παιδείας, η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 
Τυρνάβου, το απόγευμα της Τρίτης 28 Ιανουαρίου στο 
Δημοτικό Ωδείο Λάρισας, στο πλαίσιο της οποίας έγινε και η 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της.

Την εκδήλωση προλόγισε και παρουσίασε ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
Αρχιμ. κ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, ενώ το συντονισμό του πρώτου μέρους της 
εκδήλωσης, στη διάρκεια του οποίου εκτός από την ομιλία με θέμα: «Η Τεχνητή 
Νοημοσύνη και οι προκλήσεις της», παρουσιάστηκε και το εμβληματικό 12ο 
τεύχος του περιοδικού της Ιεράς Μητροπόλεως ΑΧΙΛΛΙΟΥ ΠΟΛΙΣ, αφιερωμένο στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη, είχε ο Άρχων Πρωτονοτάριος της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας και Διευθυντής του Ιδιαίτερου Γραφείου του Μητροπολίτη 
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Λαρίσης, Ελλογιμώτατος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Σωτήριος 
Μπαλατσούκας.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, αλλά και της παρουσίασης του περιοδικού 
ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος κ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. Μ. Κερκύρας και Διευθυντής του περιοδικού 
μας.

Ο ομιλητής επεσήμανε ότι η τεχνητή νοημοσύνη αποτελεί ανθρώπινο επίτευγμα, 
το οποίο, αν χρησιμοποιηθεί προς όφελος του ανθρώπου και του κόσμου, τότε θα 
βελτιώσει ακόμη περισσότερο τη ζωή μας, την υγεία μας, την επικοινωνία, την 
εκπαίδευση, τη δικαιοσύνη, ενώ η δυνατότητα επεξεργασίας και ανάλυσης 
μεγάλου όγκου δεδομένων σε σύντομο χρονικό διάστημα δίνει την ευκαιρία να 
προσοικειώνουμε γνώση και να βγάζουμε καλύτερα συμπεράσματα για 
καταστάσεις της ζωής.

Στη συνέχεια, επεσήμανε εννέα προκλήσεις που η τεχνητή νοημοσύνη θέτει στον 
άνθρωπο και στον κόσμο. Αυτές είναι: τα κριτήρια διαπίστωσης της αλήθειας που 
η γνώση διά της τεχνητής νοημοσύνης κομίζει, ο κίνδυνος παραμερισμού του 
συναισθήματος του ανθρώπου το οποίο δεν βιώνεται από την τεχνητή νοημοσύνη, 
το αν η τεχνητή νοημοσύνη θα είναι ανοιχτό σύστημα δε όλους ή κλειστός 
σύστημα, το οποίο θα διαχειρίζονται λίγοι, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, η ανάγκη για 
εξισορρόπηση στον εργασιακό χώρο ανάμεσα στην μηχανή και στον άνθρωπο, ο 
κίνδυνος των κυβερνοεπιθέσεων που μπορεί να οδηγήσει σε κατά τόπους χάος ή σε 
παγκόσμια προβλήματα, η αποφυγή της ειδωλοποίησης της τεχνητής νοημοσύνης 
και η διασφάλιση με δικλείδες των προσωπικών δεδομένων και της μη χρήσης 
τους για καταπίεση της προσωπικότητας και της ελευθερίας μας, η ανάγκη για 
ηθική τεχνητή νοημοσύνη και η υπέρβαση της μέθης αλαζονείας που και αυτό το 
επίτευγμα γεννά, αλλά και η άρνηση να καταστήσουμε τον εαυτό μας θεό.

Υπάρχει ο μεγάλος πειρασμός ρομποτοποίησης των ανθρώπων, που προέρχεται 
από την θεώρηση της ψυχής ως εγκεφαλικής λειτουργίας και η αίσθηση ότι αν 
καταγραφεί η μνήμη του ανθρώπου, τότε ακόμη και ο θάνατος μπορεί να 
αντιμετωπιστεί με την κατασκευή ενός μηχανικού σώματος και την εγκατάσταση 
της μνήμης του ανθρώπου σε αυτό. Αυτή η αίσθηση όμως, εκτός από το ότι 
καταργεί τη μοναδικότητα του ανθρώπου, είναι και ανέφιτκη, ενώ μαρτυρεί ύβρη.

Η πολιτική πρέπει να θέσει το όριο της διαφύλαξης της εξωτερικής μας 
ελευθερίας και η πίστη το όριο της αποφυγής της αυτοθέωσης, ώστε να μη 
λησμονούμε ότι υπάρχουμε για να διαλεγόμαστε με τον Θεό και τον άνθρωπο και 
όχι για να εξουσιάζουμε ή να είμαστε υπόδουλοι. Μεγάλη πρόκληση είναι η παιδεία, 



η οποία μπορεί να οδηγήσει στη διαμόρφωση κριτηρίων με βάση τα οποία θα 
διασώζεται η ελευθερία του νου και θα προφυλασσόμαστε από τα fake news, ενώ η 
πίστη μπορεί να προσφέρει διά της νήψεως, κριτήρια που θα οδηγήσουν τον 
άνθρωπο στον σκοπό της ύπαρξης που είναι η ομοίωση του Θεού, η αγάπη!

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, στη 
σύντομη προσλαλιά του, αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή για την εμπνευσμένη και 
γεμάτη νοήματα ομιλία του, αλλά και για τον κόπο του να διευθύνει την έκδοση 
του Περιοδικού μας, και αφού συνεχάρη την εκπαιδευτική κοινότητα και όλους 
τους μαθητές που συμμετείχαν στον διαγωνισμό που διοργάνωσε η Μητρόπολη, 
τόνισε πώς όσες φορές αισθανόμαστε πώς κινδυνεύουμε από την πρόοδο της 
τεχνολογίας είναι σαν να δείχνουμε απιστία προς την παντοδυναμία και την 
πρόνοια του Θεού «μείζων ἐστὶν ὁ ἐν ὑμῖν».

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κ. 
Βασιλική Ζιάκα, η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 
Λάρισας κ. Αικατερίνη Καραγιώργου και ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Λάρισας κ. Νικόλαος Ζέρβας.

Στη συνέχεια βραβεύτηκαν οι μαθητές των σχολείων της Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού που πρώτευσαν στον 
περυσινό μαθητικό διαγωνισμό ποίησης, ζωγραφικής, έκθεσης και ψηφιακής 
δημιουργίας που συνδιοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολη και η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευση Θεσσαλίας, με θέματα: «Ένα λουλούδι ανθίζει» και «Η θέση της 
Γυναίκας μέσα από τα θρησκευτικά κείμενα», ενώ την εκδήλωση πλαισίωσαν με 
ύμνους και τραγούδια οι μαθήτριες και οι μαθητές του Τμήματος Α3 Λυκείου του 
Μουσικού Σχολείου Λάρισας, με υπεύθυνους χορωδούς την κ. Βασιλική Κοσμάνου, 
την κ. Δήμητρα Βρούζου και τον κ. Ιωάννη Βρούζο.

Το παρόν έδωσαν οι Βουλευτές κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος και κ. Ευαγγελία 
Λιακούλη, ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθανάσιος Μαμάκος, η Αντιπεριφερειάρχης κ. 
Μαρία Γαλλιού, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλίας, ο 
Δήμαρχος Τεμπών κ. Γεώργιος Μανώλης, ο πρ. Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Απόστολος 
Καλογιάννης και άλλοι εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών του 
τόπου.






















